

Córdoba ante la guerra

El Aguinaldo del Soldado descripción pública abierta por el Ayuntamiento para obsequiar con motivo de Pascuas a los soldados de Córdoba que encuentran en Marruecos:

Suma anterior 7.590 40 pesetas. Doña Pilar Natera, viuda de Fernández. Don Francisco Iglesias Gómez, El Círculo de la Amistad, 50. Don Pedro Pérez Gómez, 10. Don Pedro Zañero, 10. Un donante, 1. Suma y sigue 7.681 40 pesetas.

Novillada benéfica El concejal don José Dieguez Fernández halla al habla con el empresario de la plaza de toros señor Alvarez Gavilán y a varios rivales toreros para organizar una novillada a beneficio del Aguinaldo del Soldado.

El Cosario del Soldado Mañana, en el expreso, marchará a Málaga, donde embarcará para Melilla, el jefe del Ayuntamiento Antonio de Juan, que ha de realizar el servicio de Cosario del Soldado.

Tren Hospital Ayer, a las siete y media de la mañana, procedente de Madrid, pasó por nuestra capital, con dirección a Cádiz el tren hospital número 1, conduciendo el personal de Jefes, oficiales y tropa con destino en el mismo tren, que va al indicado punto, para recoger enfermos y heridos de la campaña de Marruecos.

Los Escolares Veterinarios y el Aguinaldo del Soldado Entre los numerosos encargos que llevará el Cosario del Soldado a Melilla hemos visto dos paquetes voluminosos que contienen diversos regalos con que los estudiantes de Veterinaria obsequian en las próximas fiestas a los compañeros que se encuentran desde hace algún tiempo en campaña.

Fiesta patriótica en Santaella Organizada por las principales familias de esta población, se han celebrado dos funciones de aficionados en nuestro teatro.

La generosidad de Fuente Obejuna La Junta patriótica de esta villa ha mandado repartir por el pueblo unas hojas sueltas en las que se tiende a avivar los sentimientos caritativos del vecindario, al poner al cobro las cuotas mensuales ofrecidas para el sostenimiento del Hospital.

Los funerales por la condesa de Cárdenas Ayer, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la excelentísima señora doña Julia González-Abreu Pascual, condesa viuda de Cárdenas.

Notas egabrenses En la Iglesia parroquial de Santo Domingo de Guzmán se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita doctora en Farmacia Carmela Carrilero Vaca y el joven propietario de Montilla don José Algaba Cuesta.

El inquilinato El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

DEL AYUNTAMIENTO El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

El inquilinato El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

DEL AYUNTAMIENTO El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

El inquilinato El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

DEL AYUNTAMIENTO El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

El inquilinato El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

DEL AYUNTAMIENTO El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

El inquilinato El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

DEL AYUNTAMIENTO El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

El inquilinato El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

DEL AYUNTAMIENTO El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

El inquilinato El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

DEL AYUNTAMIENTO El presidente de la Comisión municipal de Arbitrios don Antonio Fernández Vergara se ocupa en organizar la cobranza del arbitrio sobre inquilinato, para que esta pueda comenzar el día 1.º de Enero.

INTERESES LOCALES

El servicio médico de urgencia

Nos congratulamos de que, conforme suponíamos, en el Concejo se haya tratado del servicio médico de urgencia.

No nos hemos referido inmediatamente a esta cuestión porque ha absorbido la atención de todos y el espacio de que disponíamos, la información de la visita de la Reina Doña Victoria a los hospitales de guerra establecidos en Córdoba.

Ahora, cumplida la grata obligación de conceder atención preferente a las noticias de la estancia de la augusta presidenta de la Cruz Roja Española, volvemos a tratar de la asistencia médica de urgencia, porque no se nos ha olvidado el caso lastimosísimo que ha evidenciado la necesidad de atender a su pronta y eficaz reorganización.

Está bien desde luego, el acuerdo de que se instruya expediente, pero nosotros, que no buscamos víctimas en este caso de extensa responsabilidad, más que expediente deseamos reforma.

Así como digamos, respetuosos siempre con la verdad de los hechos, que el auxilio médico no hubiera llegado a tiempo de salvar a la infortunada joven Rosario Pérez Villalba, hemos de recoger la versión —creemos que también ha sido expuesta en el salón de sesiones del Ayuntamiento— de que los dos señores que fueron a la Casa de Socorro en solicitud de la asistencia médica de urgencia desistieron de ella cuando comprendieron que no se les podía atender en la sustitución del facultativo que había de prestarla.

No hubo, pues, negativa a prestar la asistencia médica de urgencia, que se solicitaba, sino negativa a recibirla en la forma que podía ser prestada.

Así las cosas, la cuestión es otra, pero de todas suertes, ello no excluye la necesidad de que se disponga de un turno doble de médicos en la Casa de Socorro. El segundo turno puede ser establecido, como acertadamente decía el concejal don Ángel Avilés María, mediante una escuela de médicos aspirantes, nombrados por oposición y, por tanto, con derecho preferente a ingreso en la plantilla.

Repetimos, sobre la base de la aseveración de que la asistencia médica fue discutida y aun rechazada, que más que en el resultado del expediente; fiamos en el planteamiento y realización de la reforma.

CLINICA RONCAL

ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído. Braxilio la Portilla, 3.ª. pral. — Córdoba LABORATORIO.— Consulta de 1 a 3

Los funerales por la condesa de Cárdenas

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la excelentísima señora doña Julia González-Abreu Pascual, condesa viuda de Cárdenas.

Delante del presbiterio levantábase un severo túmulo, cubierto de paños negros, iluminado con gran número de cirios y velas y coronado por el símbolo de nuestra Religión.

También ostentaban una profusa iluminación todos los altares del templo. Oficiaron en la ceremonia una numerosa capilla de música vocal y una lucida orquesta.

Asistió al acto numeroso dual, del que formaban parte distinguidas personalidades y una representación del centro social obrero instituido por la finada.

Ocuparon la presidencia el reverendo padre Lara, superior de la residencia de los sacerdotes jesuitas de Córdoba; el gobernador civil don Manuel Saca Escalona, el senador don Rafael Conde Jiménez, el presidente de la Audiencia don José Villalba Martos; el capitán de Intendencia don Manuel Corazón García, don Joaquín Carbonell Trillo-Figueroa, don Ricardo Molina Belmonte; don Francisco Belmonte González-Abreu y don Ricardo y don Rafael Belmonte Viguera.

Terminados los funerales el cortejo, precedido del clero y seguido de varios carruajes y automóviles, se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que se hallaba encerrado en una arca de caoba con adornos de plata.

Los inanimados restos de la señora condesa viuda de Cárdenas fueron conducidos a su última morada por varios obreros pertenecientes a la institución benéfica antes aludida.

Detrás iba un coche estufa arrastrado por cuatro caballos.

Desde la casa mortuoria la comitiva marchó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde, después de los últimos respaldos de la Iglesia, el cadáver recibió cristiana sepultura.

Reitoramos el pésimo muy sentido a la distinguida familia doliente y rogamos a Dios por el descanso eterno del alma de la excelentísima e ilustrísima señora condesa viuda de Cárdenas.

DEL GOBIERNO CIVIL

Traslado La Dirección general de Orden Público ha dispuesto que el agente de Vigilancia don Luis Arnanda Herrera, que prestaba su servicio en esta provincia, pase a continuarse a la de Sevilla.

Informe Por el Negociado correspondiente de este Gobierno Civil se ha remitido al Instituto de Reformas Sociales la información relativa al proceso de la huelga de obreros del campo de Doña Mencía.

Entrega de documentos Al alcalde de Bujalance y para su entrega al interesado se remiten los documentos presentados por Rafael Tamajón Torres, que solicitó el ingreso en el Cuerpo de Seguridad.

Los presupuestos municipales El gobernador civil ha dispuesto que sea publicada una circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, encareciendo a todos los alcaldes la pronta remisión de los presupuestos que hayan de regir en sus respectivos Ayuntamientos durante el próximo ejercicio económico.

DEL GOBIERNO CIVIL

Traslado La Dirección general de Orden Público ha dispuesto que el agente de Vigilancia don Luis Arnanda Herrera, que prestaba su servicio en esta provincia, pase a continuarse a la de Sevilla.

Informe Por el Negociado correspondiente de este Gobierno Civil se ha remitido al Instituto de Reformas Sociales la información relativa al proceso de la huelga de obreros del campo de Doña Mencía.

Entrega de documentos Al alcalde de Bujalance y para su entrega al interesado se remiten los documentos presentados por Rafael Tamajón Torres, que solicitó el ingreso en el Cuerpo de Seguridad.

Los presupuestos municipales El gobernador civil ha dispuesto que sea publicada una circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, encareciendo a todos los alcaldes la pronta remisión de los presupuestos que hayan de regir en sus respectivos Ayuntamientos durante el próximo ejercicio económico.

Sección de Cuentas Ha sido aprobado por el gobernador civil el presupuesto extraordinario del Ayuntamiento.

Nuevo periódico El gobernador civil ha recibido una comunicación de la Cámara de la propiedad Urbana, manifestándole que se propone editar una publicación mensual, órgano de dicha entidad.

Renuncias mineras Don José Valenzuela de la Pizsa ha renunciado al registro minero de San Alfonso, en el término municipal de la Anorra, y doña Manuela Campuzano al de Nuestra Señora de la Victoria, en el de Montoro.

Informes sobre accidentes El Juzgado de Instrucción de Pozoblanco ha pedido al Negociado correspondiente de este Gobierno Civil, que remita los informes relativos a los accidentes ocurridos en las minas del Soldado y el Convento en los días 25 de Noviembre y 7 de Septiembre del corriente año, respectivamente.

También interesa el Juzgado de Fuente Obejuna los datos sobre el accidente ocurrido en la fundición de Peñarroya el 7 de Abril último.

El paso de la Reina Cristina En el expreso descendente de Andalucía pasó ayer, por la mañana, por esta capital la Reina doña Cristina.

Acompañan en su viaje a la augusta dama la señorita de Irujo y el marqués de Castel Rodrigo.

Doña Cristina iba descansando. En la Estación Central de los ferrocarriles se hallaban el teniente coronel de la Guardia Civil don Teodoro Hernando Antón, los comisarios de Vigilancia señores Ripoll y Herrera y el teniente de Seguridad señor Alcaraz.

Visita El señor Saca Escalona recibió ayer, por la mañana, la visita del exdiputado provincial baenense don Victor del Prado y Padilla.

El gobernador a Madrid Anoche, en el expreso, marchó a Madrid el gobernador civil de la provincia don Manuel Saca Escalona, con el objeto de acompañar a una hermana suya que ha de sufrir una delicada operación quirúrgica.

Durante la ausencia del señor Saca Escalona quedará encargado del mando de la provincia el secretario del Gobierno, nuestro buen amigo don Félix Peiro Zafra.

La Junta de Subsistencias Ayer, a las seis de la tarde, se reunió en el despacho del gobernador civil la Junta provincial de Subsistencias presidida por el señor Saca Escalona.

Asistieron los vocales señores presidente de la Audiencia, alcalde, presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, y el tesorero de Hacienda en representación del delegado.

Actuó de secretario el de la Junta, señor Morales Antequera.

Fue examinada por los reunidos la exposición de los chacineros, de que ya hablamos hace días, acordándose, por unanimidad, acceder a algunos de los pequeños aumentos solicitados y mantener firme la tasa impuesta para los demás artículos procedentes del cerdo.

Mañana daremos a conocer nuestros lectores la relación de precios que han sido fijados en definitiva por la Junta provincial de Subsistencias.

NOTAS EGABRENSES

En la Iglesia parroquial de Santo Domingo de Guzmán se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Francisca Ruiz Calvo con nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Ricardo Mendoza Tito.

En la Iglesia en la Soledad se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Francisca Ruiz Calvo con nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Ricardo Mendoza Tito.

En la Iglesia en la Soledad se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Francisca Ruiz Calvo con nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Ricardo Mendoza Tito.

En la Iglesia en la Soledad se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Francisca Ruiz Calvo con nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Ricardo Mendoza Tito.

En la Iglesia en la Soledad se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Francisca Ruiz Calvo con nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Ricardo Mendoza Tito.

En la Iglesia en la Soledad se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Francisca Ruiz Calvo con nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Ricardo Mendoza Tito.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE POR TELEGRAFO Y TELEFONO MADRID

El comercio con Francia El subsecretario de la Presidencia señor Lequerica ha manifestado a los representantes de la Prensa que el Gobierno continúa recibiendo numerosos telegramas de adhesión a la actitud que observa en las negociaciones para la reanudación de las relaciones comerciales con Francia.

Las Diputaciones Provinciales Una comisión de la asamblea de Diputaciones provinciales verificada en Madrid ha entregado al presidente del Consejo de Ministros las conclusiones adoptadas.

Al mismo tiempo le han invitado al banquete que han organizado los asambleístas.

El conde de Coello de Portugal también ha sido invitado a este banquete.

El conflicto hullero A la hora de costumbre ha ido el presidente del Consejo de Ministros a Palacio, para despachar con el Rey.

Fue interrogado por los representantes de la Prensa a la salida del Regio Alcázar.

Reina tranquilidad completa — respondió — y sólo tengo que comunicarle una noticia, que es agradable: la del importante avance obtenido en las gestiones para la resolución del conflicto hullero. Se sigue mejor camino que antes, esperándose pronto y favorable término.

Martínez Anido El gobernador civil de Barcelona ha estado en Palacio, cumplimentando al Rey.

Conferencia El conde de Coello de Portugal ha almorzado con el gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido y con el ministro de Trabajo señor Matos.

Hablaban de los motivos del viaje del señor Martínez Anido a Madrid.

Como consecuencia de esta conversación, los tres han visitado al presidente del Consejo de Ministros, con quien han conferenciado extensamente.

El señor Matos ha asistido a estas conferencias por su carácter de exgobernador civil de Barcelona.

El Consejo de Ministros Tampoco hoy se ha verificado la reunión del Consejo de Ministros que se acostumbraba a celebrar los jueves.

Ningún ministro ha despachado hoy con el Rey.

De Palacio Han cumplimentado al Rey los Obispos de Almería y Ciudad Real.

También ha visitado a Su Majestad don Luciano López Ferrer, secretario del alto comisario de España en Marruecos.

Entre otras personalidades, asimismo han cumplimentado al Rey don Ramón Blay, don Esteban Valle y don Ramón Domenech.

El Ropero de Santa Victoria El domingo se efectuará en el Ropero de Santa Victoria la entrega de prendas a los pobres.

Asambleístas El sábado marcharán a sus localidades los delegados que han asistido a la asamblea de Diputaciones provinciales.

PROVINCIAS

Los remolacheros de Tarazona Merced a las gestiones realizadas por el gobernador civil de Zaragoza se ha llegado a un acuerdo con los remolacheros de Tarazona.

Huelga de mineros En Oviedo se ha recibido la noticia de haberse declarado en huelga los mineros de Mieres.

El gobernador civil ha ordenado el envío de fuerzas de la Guardia Civil como medida de precaución.

En la Iglesia en la Soledad se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Francisca Ruiz Calvo con nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Ricardo Mendoza Tito.

En la Iglesia en la Soledad se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Francisca Ruiz Calvo con nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Ricardo Mendoza Tito.

En la Iglesia en la Soledad se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Francisca Ruiz Calvo con nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Ricardo Mendoza Tito.

MARRUECOS

Las nuevas posiciones Se ha restablecido las guarniciones de los fortines antiguos que defendían las posiciones de Sadi Sadik y el Zayo.

El castigo de Barraca Fuerzas de la columna del coronel Saro y de los Regulares de Melilla, al mando estos del teniente coronel Núñez de Prado, han recorrido el territorio de Barraca, después del castigo que se ha impuesto a los cabileños de esta fracción, por la agresión de la que resultó muerta una cantinera y mal heridos su hijo y un soldado del Tercio, que las custodiaba.

Las fuerzas referidas no han sido hospitalizadas y regresaron a sus campamentos sin haber sufrido novedad de ninguna clase.

Asistencia médica Se ha establecido en Nador una clínica ambulante, dotada de toda clase de elementos.

Abastecimiento de aguas En breve quedará realizado el proyecto de abastecimiento de agua a los cuarteles y hospitales de Melilla.

Las obras son realizadas con cargo al presupuesto de Guerra.

Sumisión En el fortín de los Pinos se han presentado seis familias musulmanas, entregando ganado y cartuchos y solicitando el perdón.

El general Losada Mejorado de la enfermedad de la aqueja, ha marchado a Madrid el general Losada.

Merodeadores En los pozos de Aograz han sido detenidos dos cabileños que merodeaban por los alrededores de la posición.

Cantinera agredida María Carrasco, cantinera de Nador, ha sido agredida por un grupo de merodeadores.

Le pidieron el dinero que tuviese y como ella se negara a entregarlo, la agredieron, causándole una esión grave en una pierna.

FRANCISCO MOLTO AURA

MEDICINA.— CIRUGIA.— PARTOS ENFERMEDADES del PECHO

— Aplicación del 606 y 614 — Góngora, 9 (entrada por Julio Borell). Consulta: Días laborables de 2 a 5, festivos de 12 a 2

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Francos cambio medio, Idem cierre, Libras cambio medio, Idem cierre, Marcos, Coronas austríacas, Interior 4 por 100 al contado, Exterior 4 por 100 al contado, Acciones del Banco de España, Acciones del Banco Español del Río de la Plata, Idem preferentes Azucarera, Idem ordinarias, Idem de Tabacos, Ferrocarriles del Norte de España.

DOCTOR ANTONIO AGER

Especialista en enfermedades de la Piel y Sífilis. Ex-médico agregado a las Clínicas del Dr. Saiz de Aja del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. Paseo de la Victoria, 21, 1.º. — Córdoba

Actuó de ministro del Sacramento el virtuoso capellán de las Agustinas don Francisco J. Luna Ruz y fueron padrinos don José Peña Espejo y su bella esposa doña Margarita Ruiz Calvo, hermana de la desposada.

Los numerosos invitados pasaron a la casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con esplendor.

También ante el mismo capellán se ha verificado el enlace de la bellissima señorita Ana López Fernández con nuestro buen amigo don Francisco Aranda Valverde.

Fueron padrinos por la simpática señorita Carmen Aranda Valverde y don Francisco Aranda Granero, hermana y padre del contrayente.

Desposamos a los nuevos matrimonios una luna de miel interminable.

Pasan una temporada en su hacienda de San Antonio nuestro buen amigo don Antonio Lama Valdeira y su distinguida señora.

El Corresponsal.



GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO
Funciones para hoy 16 DE DICIEMBRE de 1921.—VIERNES ELEGANTE.—A las 6 de la tarde grandiosa y extraordinaria función de cine selecto, en la cual se proyectará la película de actualidad **FILM MASCOTA**, repartíendose bonitos regalos.—Estreno del episodio octavo y exhibición por última vez del séptimo de la monumental e interesante serie en 15 episodios **EL GUANTE DE LA MUERTE**.—Estreno de la graciosísima comedia en dos actos **MELITON PRINCEPE Y SUEGRO**.
Por la noche, a las 9, grandes secciones de cine y variedades.—Proyección de los episodios séptimo y octavo de **EL GUANTE DE LA MUERTE**.—Exito de la notabilísima y estupenda bailarina española **ANTONITA TORRES**.—Monumental éxito de la bellísima y eminente cancionista **MERY DE SOTTO**.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Salón Ramírez.-Gran Cine

Grandioso espectáculo de cine y variedades.—Función para hoy 16.—Por la tarde a las 6 gran sección de cine.—Exhibición de los episodios doce y trece de **VIVO O MUERTO**.—Estreno de **MARRUECOS 13** de la «Guerra de Melilla».—Por la noche a las 9, exhibición de los doce y trece episodios de **VIVO O MUERTO**.—Exhibición de la película **MARRUECOS 13**—Gran éxito de la afamada troupe **CARDELOPOL**.—Exito enorme de la estupenda estrella italo española **LA BURLANDI**.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Precios: véanse en la pizarra del Salón

El Aguinaldo del Soldado

El festival patriótico del Gran Cine

Al sacrificio inagotable de los soldados de Córdoba que por España combaten en el territorio inhospitalario, ingrato, cruel, de Marruecos, corresponde la caridad constante de la ciudad, que es madre siempre y que es ahora solícita madrina de guerra. La madre ante la guerra cumple el deber excelso de alentar al hijo que combate y de aportarle cuanto le pueda ser útil y grato en la vida de campaña, y esta es la misión hermosa que Córdoba viene cumpliendo, pero en términos tan extremados de patriotismo grande, de hispanidad neta y terminante—esta es la característica de la labor de nuestra ciudad en estos momentos decisivos—, que atiende a los soldados más por ser españoles que por haber nacido en Córdoba.

Si se sumara las aportaciones de Córdoba y su provincia se obtendría una cantidad más que suficiente para haber adquirido automóviles, no ya de transporte, sino blindados, y aún aeroplanos. Pero la ciudad ha partido en generosidad entre el cordobés que lucha en Marruecos y el soldado indistintamente español que pasa por Córdoba o a ella viene herido o enfermo para recibir curación en la multitud de hospitales de guerra en ella establecidos.

En esta labor incesante de generosidad patriótica, que tan diversos talleres ha tenido para la elaboración de recursos, correspondió anoche el turno al coliseo que, llamándose grande, es el más pequeño de todos. Nos referimos al Gran Cine.

El local estaba bellamente adornado, tanto en la fachada como en la sala de espectáculos. Banderas y banderitas de España constituían el motivo principal del ornato.

La concurrencia era numerosísima. Literariamente, como suele decirse, no cabía ni un alfiler más. El Gran Cine rindió, por tanto, el máximo producto de su capacidad a beneficio de la suscripción para el Aguinaldo del Soldado.

La Comisión organizadora realizó una labor incansable, de acierto completo. El Ayuntamiento estuvo representado por el concejal don Ángel Avilés Marín y la Prensa por los señores Rodríguez Sánchez, Aquino, Sánchez Luque, Herrera, Castillo Plasencia y Torres Barriounevo. Justificadamente pueden sentirse satisfechos y orgullosos de la labor que realizaron.

Don Antonio Ramírez de Aguilera, dueño del Gran Cine, cedió generosamente su simpático teatro, dispuso los derechos de la película que figuró en el programa y cooperó en todo momento con su labor personal inapreciable.

Los señores Pedro López e hijos abonaron veinticinco pesetas por el palco de su propiedad.

La Empresa de Gas y Electricidad no cobró el importe del alumbrado.

Los artistas, generosos siempre, dispuestos de continuo a aportar el concurso de su trabajo, actuaron generosamente, y no es esto sólo, sino que se superaron en su presentación habitual.

El público correspondió con sus aplausos entusiásticos a la labor admirable de Victoria España, Rafaelita C. de Haro y Margarita Gautier, que lucieron una vez más la belleza, la gracia y las excelentes dotes de artistas que poseen; el ilusionista Carlomagno, tan hábil como ingenioso; los Califas, cuarteto muy valioso de canto y baile, y la magnífica Burlandi, que cantó la banderita y fue aclamada.

Por último, la banda de música del regimiento de la Reina, soberbiamente dirigida por el señor Berruero, interpretó admirablemente la Canción del Soldado y la Marcha Real.

El público, en pie, aclamó largamente a la banda de la Reina y vitoreó a España.

Con ello terminó el gratísimo festival que habrá aumentado en cerca de mil pesetas la suscripción pública para el Aguinaldo del Soldado.

Unimos nuestro entusiástico aplauso a los tributos por el público a los artistas y a la banda de música del regimiento de la Reina y reiteramos nuestra afectuosa enhorabuena por el feliz resultado del festival al señor Avilés Marín, a los periodistas que con él representaron la cooperación del Ayuntamiento y la Prensa y al señor Ramírez de Aguilera, dueño del Gran Cine que, no obstante ser pequeño, reúne capacidad bastante para celebrar actos tan simpáticos y tan grandes ciertamente como el verificado en la noche de ayer.

PARA HACER SUS COMPRAS

VISITE EL NUEVO ESTABLECIMIENTO DE

TEJIDOS DE J. RUIZ ROMERO

y encontrará un inmenso surtido y unos precios reducidos.

Especialidad en PANERÍA para caballero

Maria Cristina y Alfonso XIII, sin n.º

Frente al Gobierno Civil

Una mujer herida

Anoche ocurrió un lamentable suceso en nuestra capital del que fué víctima una pobre mujer de vida afurada, llamada Carmen Redondo Ortiz.

Sería la una y media de la madrugada próximamente cuando el guarda particular del distrito de San Pedro oyó unos gritos desoladores que partían de la calle Emilio Castelar.

Inmediatamente acudió al lugar de donde demandaba auxilio y al llegar al sitio conocido por las Cinco Calles vió que un hombre tenía sobre el suelo a una mujer a la que apretaba fuertemente en la garganta.

El guardacalle intimidó al agresor para que depositara su actitud, pero éste, lejos de amedrentarse, intentó acometer al guarda.

Auxiliado éste por el guardia municipal nocturno pudo reducir al agresor. Entonces acudieron a prestar auxilio a Carmen Redondo, que tenía la cara bañada en sangre.

Trasladada a la Casa de Socorro fué asistida por el médico de guardia don Manuel Monroy, auxiliado por el practicante don Ángel Marín, quienes le apreciaron una herida por desgarrar en la región nasal con pérdida del pabellón izquierdo y del cartilago del mismo lado.

Interrogada la infeliz mujer acerca de cómo le había producido la herida, manifestó que de un mordisco.

El agresor fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde dijo que se llamaba Antonio Rey Guillermo y que era natural de Marchena.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

DE SOCIEDAD

Después de permanecer unas horas al lado de su distinguida familia, en el expresado de anoche marchó a Madrid el coronel del regimiento de Infantería de S. A. don Rafael Villegas Montesinos.

El bizarro militar regresó de Africa de visitar a sus soldados del batallón expedicionario que se hallan destacados en la línea del río Laos.

Al coronel Villegas le acompañaban en su viaje el comandante señor Lozano Dema, el capitán ayudante del regimiento don Adolfo Hernández y el teniente don Fernando Schmith.

Anoche, en el expresado, regresó a la Corte nuestro querido amigo el culto escritor don Enrique de Alvear y Sánchez-Guerra, que ha permanecido unos días al lado de sus padres.

También marcharon a Madrid don Antonio Carrasco Heredia y don Rafael Barriounevo Fernández.

TRIBUNALES

Juicio oral
En la Sala primera de esta Audiencia se verificará hoy, en juicio oral y público, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Montilla, por el delito de hurto, contra Alejandro Torres Blancas y otro.

Actuarán de defensores los letrados señores Velasco y García Pérez Rico.

También se verá un incidente de apelación promovido en una causa instruida en el Juzgado de Lucena, por el delito de estafa.

Informará el abogado señor de la Cruz Ceballos.

Juicio por jurados
En la Sección segunda se celebrará, con intervención del jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Blas Rosario Bejarano, por el delito de homicidio.

Defenderá al procesado el abogado don Pascual Calderón Uclés.

Sentencias
La Sección primera ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Bujalance, por el delito de hurto, contra Diego Carpio Moreno y Francisco López Moyano, condenando a los procesados a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha condenado a ciento veinticinco pesetas de multa a Francisco Gómez Estaya, procesado por el Juzgado de la Rambla, por el delito de hurto.

Suspensión
La vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de falsedad, contra Enrique Romero Carmona, que debía haberse celebrado ayer en esta Audiencia, fué suspendida.

NOTICIAS MILITARES

Presentación
Procedente de Madrid ha llegado a Córdoba y se ha presentado en este Gobierno Militar el teniente de la Guardia Civil don Emilio García del Castillo.

La cruz de San Fernando
Se le ha concedido la cruz laureada de San Fernando, con pensión de 1.500 pesetas anuales, al teniente de Infantería don José Varela Iglesias, en destino en el grupo de fuerzas Regulares indígenas de Larache, por los méritos que contrae en el combate librado el 20 de Septiembre de 1920 en las inmediaciones de Muir y Rumán (Larache).

Realizada la ocupación de las mencionadas posiciones por la columna del general Barrera, cuando se creyó terminado el fuego, se dedicaron nuestras tropas a retirar las bajas sufridas en el combate y entonces el enemigo, oculto en gran número, a juzgar por su fuego, nos produjo nuevas víctimas.

El teniente Varela, puesto voluntariamente a la cabeza de tres sargentos y veinte soldados de su compañía, penetró en el barranco en que aquí se ocultaba y después de sostener una lucha cuerpo a cuerpo consiguió desalojar el barranco de enemigos y haciéndole un prisionero.

Regreso
Ha regresado a Córdoba la sección de Caballería de lanceros de Sagunto que formaba la escolta del gobernador militar del Campo de Gibraltar, la cual ha sido sustituida por otra del regimiento de Villaviciosa.

DE LA PROVINCIA

Villaviciosa

Insultos y amenazas
La Guardia Civil de aquel puesto ha denunciado al Juzgado municipal a Sebastián Calvo Nevado, que en su domicilio de la calle del Príncipe, número 9, insultó y amenazó a su padre Gabriel Calvo Pérez, promoviendo un fuerte escándalo.

Hinojosa del Duque

Caballerías desaparecidas

El vecino de Belalcázar Cayetano Escobedo Muñoz, ha denunciado en la Casa cuartel de la Guardia Civil que de una choza de la finca del Mármol, de aquel término municipal, han desaparecido dos caballerías mayores de la propiedad de doña Carmen Delgado.

SOMBREROS PARA LAS SEÑORAS ELEGANTES

Nuevamente en la presente temporada se han recibido extensas colecciones de modelos auténticos en la casa de MODAS de Margarita Fernández.

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata)

Gacetillas

La Octava de la Purísima
En la Santa Iglesia Catedral terminará ayer los solemnes cultos de la Octava de la Purísima.

Después de la reserva del Santísimo fué trasladada procesionalmente la imagen de la Inmaculada Concepción desde el altar mayor a su capilla.

La acompañaban las cruces parroquiales y el clero catedral, actuando de preste el canónigo don Andrés Caravaca Millán. No asistió el Ayuntamiento.

El cartel de precios
Joaquín de la Cuesta, vendedor de chacinas en el mercado de Sánchez Peña, ha sido denunciado por no tener a la vista del público el cartel anunciador de precios.

10.000 Nacimientos? Se acaban de recibir al precio increíble de 0'20 céntimos uno; también los hay de mucho gusto y originales, de más precio.—Ultramarcos finos de

—ANTONIO BUSTOS RODRIGUEZ—

Valladares, 9.—Teléfono 332

Un guardia con olfato

El guardia municipal del distrito de San Pedro José Bello, observó ayer a un individuo que caminaba con gran aceleración por la calle de Don Rodrigo, y que llevaba un abultado paquete.

Receloso el guardia del individuo en cuestión y sospechando que el paquete misterioso podía encerrar algún objeto de ilícita procedencia, encaminó sus pasos tras de aquel, logrando darle alcance a la terminación de la calle mencionada.

Interrogado hábilmente por el guardia municipal, dijo que se llamaba Francisco Ollero Alba y que habitaba en el Campo de Madre de Dios.

Al contestar acerca de los objetos que contenía el paquete, manifestó que eran los jameones de un cerdo que había aparecido ahogado junto a la isla inmediata a la banqueta del Guadalquivir.

Los jameones fueron llevados al fieltro del Campo de San Antonio, donde fueron analizados y desechados para el consumo, y el improvisado chacnero fué conducido a los calabozos de la Comisaría de Vigilancia.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS

Clinica Berjillos

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6.

Branilo Laportilla, 2.—Córdoba.

Cochero denunciado

El cochero de punto José López Gálvez ha sido denunciado por infringir las Ordenanzas Municipales.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:
Antonio López Torres, de erosión por mordedura de perro.

Soledad Ramos Herrera, de luxación en el pie derecho.

Virgilio Campos Serrano, de erosión y contusión en la mano derecha.

Camilo Durán Romero, de herida punzante en el dorso de la mano izquierda.

Y Manuel Arca del Pino, de herida punzante en el frontal.

PALOMARES

FOTOGRAFO

Brevidad en los trabajos.

D. HORNACHUELOS, 7. CÓRDOBA

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

Viuda de José Barea

Abatecimiento de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'68 pts. kilo.—Id. sin hueso, 5'10.—Termera con hueso, 3'90.—Id. sin hueso, 5'80.—Id. clasificada, 6'00; Macho, 3'20 Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

ACEITUNAS PARA MOLINERA

se compran en los Almacenes de «San Antonio», de los Sres. Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre de Malmuerta.

Para tratar precios y condiciones, Ángel de Saavedra, núm. 13.

Clinica de enfermeados de los ojos

DEL ENFERMEADO

Gutiérrez Sisternes

Oculista de número por oposición de la

BENEFICENCIA PROVINCIAL

Alfonso XIII, 53, (antes Liceo).
Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

GRAN TEATRO. - Ideal Cinema

Muy pronto la más estupenda creación de la Cinematografía, titulada:

SOBRE LAS RUINAS DEL MUNDO

Soberbia producción americana en seis actos, en la que se revela la mayor visión real de la GRAN GUERRA, cuyas escenas auténticas tomadas en los campos de batalla hacen sentir al espectador la mayor, la más grande y cruel sensación de la vida. Temerarios bombardeos por los aeroplanos sobre los campos enemigos. En esta obra portentosa, manifestación de arte, sobresalen las más bellas escenas del amor y el dolor. Su admirable protagonista DOROTHY PHILLIS, así como todos sus intérpretes, entre los que se destacan pequeños actores, dejan a todos los espectadores el gran recuerdo y emoción de haber asistido a las escenas más conmovedoras de la vida real. La proyección de SOBRE LAS RUINAS DEL MUNDO constituirá un verdadero suceso en Córdoba.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
Hoy: San Eusebio, obispo y mártir.—Mañana: San Lázaro, obispo, y otros santos mártires.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la parroquia del Sagrario, en cumplimiento de la disposición testamentaria de doña Pilar de la Barrera.—Mañana en la misma parroquia.

EN LOS PADRES DE GRACIA

Hoy octavo día de solemne novena a la Inmaculada Concepción, durante la cual harán los ejercicios espirituales los terciarios y cofrades de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, dando principio a las cuatro y media de la tarde.

Costea los cultos dos José Cuadro Cuesta, por sus intenciones.

MONASTERIO DEL CISTER

Hoy, a las cinco y media de la tarde, último día de la solemne novena que las religiosas de este monasterio consagran a la Inmaculada Concepción, con exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, cantándose los Padres nuestros y la letanía; lectura de la novena, con motetes cantados; sermón a cargo del R. R. Jerónimo Benito, Superior de los Hijos del Corazón de María.

Costea los cultos de la novena don Antonio Mira Dorado y señora, por sus difuntos.

EN SAN HIPOLITO

La Congregación de las Madres Cristianas, canónicamente establecida en dicha Real Colegiata, tendrá el retiro mensual hoy a las cuatro y media de la tarde.

La Misa de Comunión general el domingo 18, a las ocho, durante la cual se hará el ejercicio mensual propio de la Congregación.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5

Teléfono 149

Plato del día: Riñanes de cerdo a la lionesa.

El más agradable de los purgantes

TE CHAMBARD.

El mejor remedio contra el

ESTREÑIMIENTO

ORTEGA OBRERO

Exposición y oficinas: CONDE ROBLEDÓ, sin número.—Córdoba

BRISCOE, Modelo 4-34

El BRISCOE, torpedo de 5 asientos, es coche a la vez elegante, resistente y económico. Por su sistema de suspensión es de movimientos sumamente suaves. Pesa 950 kilos y sólo gasta 12 litros de gasolina por 100 kilómetros, siendo muy silencioso. Su precio es de los reducidos que se ofrecen en el mercado.

Para más detalles, dirigirse a

Antonio Benítez G. de Canales

Garage San Antonio.—Montoro

que tiene la exclusiva para la venta en esta provincia, y donde siempre hallará el cliente un BRISCOE dispuesto para pruebas.

Entregas en el acto, por disponer de existencias.

CAPACHOS

Para la extracción de Aceites de Oliva

Grandes existencias disponibles.—Los mejores.—Los más baratos

Fábrica de Hilados y Torcidos de Esparto

Cuerdas y sogas de todas clases para usos agrícolas e industriales.—LA CASA más importante de Andalucía en ambos RAMOS

Hijos de Pedro Sola

UBEDA (Jaén)

Peritos Agrícolas

Academia preparatoria para ingreso en la Granja-Escuela de Peritos Agrícolas de Córdoba

Desde la creación de esta Granja todos los alumnos presentados han sido ingresados por esta Academia de preparación.—En la Convocatoria del corriente año pertenecen a este Centro todos los alumnos ingresados.—Número UNO en las convocatorias anteriores.

Profesorado especial para los estudios de la carrera

INTERNADO.—PIDANSE REGLAMENTOS

Ramírez de Arellano, 7.—Academia Torres.—Córdoba.

MOLINA MUEBLES DE LUJO

Gran Capitán, núm. 38. GORDOBA

CAPITALISTAS

Cada MIL pesetas

Rentan DOS diarias

Completamente garantizadas con hipotecas, resguardos, automóviles, mercaderías, créditos, muebles, etc., etc.

CENTRO FINANCIERO

FUNDADO EL AÑO 1912

San Bartolomé, 4, principal

MADRID

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

La campaña de Marruecos

Parte oficial

El parte oficial de Africa facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente:

Participa el alto comisario desde Tetuan que no ha ocurrido novedad en aquella zona ni en la de Ceuta.

El bloque de Misericordia número 2 de Xauen fué tiroteado por el enemigo sin novedad por nuestra parte.

En un reconocimiento que se hizo después de haber sido rechazados los rebeldes se recogió a un moro muerto con armamento.

En Larache sin novedad.

En Melilla, han ocurrido las siguientes novedades:

Las baterías de la posición de Tifador lograron poner en dispersión a varios contingentes enemigos que se habían concentrado en la desembocadura del Kert.

El jefe de Yzanan comunica que la sección de custodia y carga al ser alijada por el vapor «Alerta» fué hostilizada por un grupo de kabilanos, no ocurriendo novedad.

El general Cabanellas, con fuerzas de su columna, efectuó un paseo por Sidi Karus y Sa, sin encontrar al enemigo.

Las fuerzas regresaron al Zajo, después de haber aprovisionado los mencionados puestos.

En el Zajo se presentó el soldado del regimiento de Melilla Manuel Barreiro y en Yzanan el soldado del mismo regimiento Vicente Somosa, que había estado prisionero en Taurita.

La destitución de Cavalcanti

En los círculos políticos fue muy comentada la disposición que publica «La Gaceta» relevando de su cargo de comandante general de Melilla al marqués de Cavalcanti y nombrando al general Sanjurjo para sustituirle interinamente.

Se reúne el Consejo de ministros a solicitud de la Cierva

A las tres de la tarde se reunió inesperadamente en el Congreso el Consejo de ministros.

El señor Maura manifestó que el Consejo había sido pedido por el señor Cierva por tener que hacer una consulta.

El Consejo terminó a las cuatro.

El señor Francisco Rodríguez, a la salida, dijo que la referencia la daría el señor Cambó, pues habían tratado de cosas de su departamento.

El ministro de Hacienda se limitó a decir que el Consejo había acordado prorrogar las obligaciones del Tesoro que vencen a primero de Enero y que también trataron de algunos asuntos relacionados con la campaña de Marruecos.

Como se le advirtiera que diferían sus palabras de lo manifestado por el señor Maura, el ministro le dio respuesta.

Una broma de Francés Rodríguez

Los periodistas rogaron al ministro de Gracia y Justicia, después de la sesión del Congreso, que les dijera algo relacionado con la reunión del Consejo y el señor Francisco Rodríguez se negó a facilitar la referencia.

Ante la insistencia de los periodistas, el ministro dijo: Solo puedo decir a ustedes que el señor Cierva ha dimitido su cargo con carácter irrevocable.

Lo que dice Cierva

Los periodistas dieron cuenta al ministro de la Guerra de la broma que les había dado el señor Francés.

El señor Cierva, en tono humorístico, exclamó:

—Todo eso es cierto. Pueden ustedes publicarlo y telegrafiarlo, seguros de que acertarán.

No serán relevados más generales

El ministro de la Guerra, refiriéndose luego al relevo del marqués de Cavalcanti, dijo que no había facilitado antes la noticia porque deseaba que la conociera el propio interesado antes que nadie.

Los generales que tienen mando—agregó—deben reservarse su opinión y por consiguiente no dar noticias que pueden envolver notorios perjuicios.

—¿Es cierto—le preguntó un periodista—que van a ser relevados otros generales de los que están en Africa?

—No lo crean ustedes. Cuando hay alguna noticia yo soy el primero en facilitarla.

Lo que dice «La Epoca»

«La Epoca», refiriéndose a las declaraciones hechas por el comandante general de Melilla a un redactor de «La Correspondencia de España» y las cuales han motivado el relevo, escribe lo siguiente:

Las manifestaciones hechas por cualquier general con mando acerca del plan de operaciones envuelven un serio peligro y por eso el señor Cierva dijo ayer en el Senado que ni en el Parlamento debían hablar los generales que tuvieron alto mando en Marruecos.

Declaraciones del general Sanjurjo

«La Correspondencia Militar» publica la siguiente conversación sostenida por uno de sus redactores en Melilla con el general Sanjurjo:

Comenzó diciendo que los generales con mando no pueden opinar acerca de una campaña y así sólo se limitaría a responder a sus preguntas.

El periodista le preguntó:

—¿Es cierto que el general Berenguer cuando estuvo en Zajo conferenció con las autoridades francesas?

—El alto comisario sólo habló con los generales españoles. Los franceses no han establecido posición fronteriza y su acción se ha limitado a reforzar la línea del Mula.

Las últimas posiciones fueron tomadas por sorpresa y creo que seguiremos este procedimiento para algunas otras.

En cuanto a los prisioneros todos estamos muy interesados en su rescate.

Es completamente inexacto que haya quien se oponga a que los prisioneros vuelvan a España.

Refiriéndose a Monte Arruit dijo que todo estaba clarísimo. En los primeros momentos fué preciso asegurar la plaza contra el ataque del enemigo y para ello hubo que fortificar una línea triple en un radio de catorce kilómetros.

—Ante lo ocurrido se desconfiaba de la fidelidad de los Regulares de Ceuta y no fué preciso lanzarse al campo con ellos.

Llegaron los batallones de la Península y sus jefes dijeron que tenían escasa instrucción y que las ametralladoras, no ofrecían seguridad.

En estas circunstancias el haberse decidido a socorrer a los héroes de Monte Arruit hubiese determinado una nueva catástrofe.

Esta fué la opinión de todos los generales que reunió el general Berenguer.

Si hubiéramos seguido los dictados de nuestro corazón ni uno siquiera hubiera dejado de ir en socorro de los sitiados, pero los romanticismos no son valederos en la guerra.

El periodista le hizo algunas preguntas relacionadas con las próximas operaciones en la zona de Tetuán, y el general respondió:

—Las primeras operaciones se realizarán sobre Beni Aros, pues hay que dar fin a los problemas que continuamente nos plantea el Raisuni.

Se proyecta establecer el contacto con Larache y con la zona francesa.

Opino que en Marruecos debía haber un Ejército especializado y con franco porvenir en la carrera, pues las responsabilidades de los oficiales en Africa no son las mismas que cuando están de guarnición en la península.

La oficialidad debe tener bastante ilustración y conocer el problema colonizador que hemos de seguir en Africa.

Aquí—terminó diciendo—la vida está llena de sacrificios, y a los que cumplan con su deber hay que recompensarlos.

¿Sanjurjo destituido?

A última hora de la noche circularon insistentes rumores de que el Consejo de Ministros había acordado la destitución del general Sanjurjo, teniendo en cuenta que había desobedecido órdenes de la superioridad, haciendo manifestaciones destinadas a la publicación.

Estos rumores tomaron más cuerpo al saberse que se había hecho cargo de la Comandancia general de Melilla el general Neila, toda vez que el indicado para ocupar dicho cargo con carácter interino era Sanjurjo.

Las Cortes SENADO

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto.

Preside el señor Sánchez Toca.

El debate de Marruecos

Se reanuda el debate acerca del problema de Marruecos.

El señor Posadas se ocupa de la importancia del desastre diciendo que ha quebrantado cuanto tenía carácter oficial en España.

Censura al señor Maura por la formación del Gobierno y dice que el Presidente debió aceptar la jefatura del partido conservador.

Se muestra partidario del nombramiento de una Comisión parlamentaria encargada de depurar responsabilidades.

Dice que el general Weyler no ha debido censurar al ministro de la Guerra, máxime teniendo al lado el general Primo de Rivera, que fué destituido de su cargo.

El general Aguilera y otros protestan originándose un regular escándalo.

Cuando se restablece el orden continúa el señor Posadas su discurso afirmando que nuestra acción en Africa debe de realizarse de común acuerdo con Francia e Inglaterra.

Discurso del marqués de Alhucemas

Interviene el señor García Prieto quien comienza felicitándose de que el debate sobre Marruecos haya adquirido grandes proporciones.

Dice que el sacrificio que hizo el señor Maura merecía la cooperación de todos los demás partidos.

(El conde de Romanones ocupa su escaño).

No obstante—continúa diciendo el ex presidente del Consejo—la presencia del señor Francisco Rodríguez en el banco azul no significa que el partido democrático acepte la responsabilidad del Gobierno, sobre todo en lo que respecta al proyecto de Ordenación bancaria y a la reforma del Consejo de Instrucción pública.

Se muestra partidario de nuestra permanencia en Marruecos.

Alude a la gestión que realizó siendo Gobierno para que Tánger fuese incorporado a España, diciendo que se opuso a esta aspiración inglesa.

España en Marruecos debe hacer una labor de conjunto con Francia e Inglaterra.

Manifiesta que hay que confeccionar un arancel para España que destruya la idea de España para un arancel.

Hay que castigar severamente a las kabilas que traicionaron a España.

En el plan de operaciones debe intervenir el Estado Mayor, asesorado de los generales que hayan desempeñado la Alta Comisaría.

Después de la política militar hay que llevar a efecto la del protectorado, orientándolo en moldes nuevos.

A mi entender no debe discutirse el proyecto de recompensas si antes no se depuran las responsabilidades.

Para esto debe nombrarse una comisión parlamentaria, alejada de la política, que pudiera estar presidida por el presidente del Tribunal Supremo.

Don Antonio Maura

El jefe del Gobierno le contesta.

Empieza manifestando que el verdadero ideal sería la constitución de dos grandes partidos gubernamentales.

En la actualidad tienen eficacia los Gobiernos de concentración.

En la información que lleva a cabo el general Picasso figuran hasta ahora veinte responsables.

Creo que la responsabilidad es de las Cortes que votaban créditos para Marruecos, sabiendo que eran insuficientes para cubrir las necesidades que allí teníamos que atender.

Rectifica el marqués de Alhucemas

El marqués de Alhucemas rectifica.

Dice que el señor Francés Rodríguez le ha expresado en distintas ocasiones sus deseos de dimitir y que si se mantiene en el banco azul es por haber obedecido a sus requerimientos.

Por ello S. S. debe velar por el prestigio del partido liberal democrático.

Se da lectura al proyecto de ordenación bancaria y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media.

Ocupa la presidencia el señor Sánchez Guerra.

Varios diputados conservadores que no estuvieron presentes ayer durante la votación del proyecto de ordenación bancaria ruegan al presidente que se haga constar su voto en pro.

El señor Figueroa se ocupa de los derechos forales en Galicia y el señor Vicente también habla de la redención de foros.

Entre la presidencia y el señor Figueroa se entabla un diálogo, por sostener el primero que no podía dar carácter de interpolación a un ruego y afirmar el segundo que anunció ayer que interpelaría al Gobierno acerca de la cuestión que está tratándose.

El señor Companyns censura que en Sabadell fuera suspendida una velada en memoria de Layret.

Le contesta el conde de Coello.

Se da lectura a varias peticiones de crédito para distintos departamentos.

El señor Companyns pide que se continúen las obras en los puertos de Ceuta, Barcelona y Melilla.

El señor Martínez del Villar se lamenta de que algunas farmacias de Barcelona despachen recetas falsas y da lectura a algunas.

Pide que se prohíba esto y que se establezca un nuevo régimen acerca del cierre de las farmacias.

El señor Prieto: Todo eso está acabado con un proyecto de Ordenación farmacéutica.

Se aprueban varios créditos.

El señor Arderius se ocupa de cuestiones de enseñanza y le contesta el señor Silió.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Noticias directas

La Comandancia general de Melilla

Melilla.—El marqués de Cavalcanti dió posesión del mando de la Comandancia al general Neila.

Un bando de Cavalcanti

Melilla.—El general Cavalcanti, al cesar en su cargo, ha publicado un bando agradeciendo al Ejército que opera en este territorio la labor que hasta aquí ha realizado e instándole a que perseverare en sus desvelos por la Patria.

Termina diciendo que la Patria no olvida nunca a los hijos que saben defenderla.

Cavalcanti a España

Melilla.—El excomandante general de Melilla embarcará esta noche para dirigirse a la península.

Irà a Madrid para dar cuenta al Gobierno de su actuación y de su conducta.

Las próximas operaciones en Beni Aros

Tetuán.—La escuadrilla de aviación voló sobre el campo enemigo para informar acerca de las posiciones que ocupan los rebeldes.

El Alto Comisario ha reunido a todos los generales de esta zona para conocer su criterio respecto a las próximas operaciones.

Diariamente llega material de guerra, que ha de ser utilizado en el avance.

Teatro-Circo

En este popular teatro verificóse anoche el estreno del primer episodio (dos actos) de la tragedia «El Legionario», original del notable escritor sevillano don Blas Medina.

La obra está inspirada en elevados sentimientos y tiene escenas de gran intensidad dramática.

El señor Medina, cuyas dotes de buen dramaturgo se pusieron de relieve recientemente en «Cain», ha llevado al teatro en «El Legionario» un asunto de palpitante actualidad y de interesante trama.

El señor Santacana desempeñó admirablemente el papel de Guillermo, secundando su labor con gran acierto todos los artistas que tomaron parte en su representación.

La concurrencia, que era bastante numerosa, premió con sus aplausos al autor y a los actores.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades — NERVIOSAS Y MENTALES — Consulta de 2 a 5 de la tarde. Gondomar, sin n.º Teléfono 326 (Piso principal del Ciruelo de Labradores)

Doña Enriqueta Díaz Gutiérrez, de León Priego

que falleció el 8 de Diciembre de 1921, a los 44 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente, desde las siete de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo don Ramón León Priego; hijos Carmen, Dolores, Ramón, Enrique, Pilar y Purificación; madre doña María del Carmen Gutiérrez Salgado, viuda de Díaz; hermano político don Rafael León Priego y demás parientes de la finada, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios y la tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Isabel Latorre Amor

Ha fallecido en Posadas (Córdoba) el 14 de Diciembre 1921 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don José Soldevilla; hijas; hermanas doña Esperanza, doña Isabel y doña Emilia; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les suplican una oración por su alma.

Doña Concepción Castro Morales

que falleció el día 4 del corriente R. I. P. A.

Su desconsolado esposo, hija, hijo político, nietos y demás familia, ruegan a sus parientes, amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor.

DON JOSÉ ROLDAN MESA

que falleció el día 8 del corriente HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Francisco, el día 17 del corriente, a las ocho y media de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda e hijos, padres, padres políticos, hermanos, hermana política, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Sociedad Carbonífera «Alhondiguilla»

Para resolver sobre nombramiento de Consejo, pago de obligaciones y administración de las minas propiedad de esta Sociedad, se convoca a Junta General que ha de celebrarse el 30 del corriente a las cuatro de la tarde en la Plaza de la Trinidad, número 1.

Córdoba 10 de Diciembre de 1921.—El Presidente, Francisco Gómez.

VENTA DE PINOS

Se vende un señalamiento de 2.357 pinos hecho en el lugar de la Aguadentada y agregados, sierra de este término. Para condiciones dirigirse a D. Agustín Ferrer, calle Céspedes, núm. 14 dupdo.

Gran fabrica de Mantecados Polvorones y Alfajores TRIVIÑO

— ESPECIALIDADES —

NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES Y SANTO CRISTO DE LIMPIAS

Alfonso XIII, núms. 19 y 21 Teléfono 394

PARA DEFENDERSE DEL FRIO

En la tienda del METRO y en el piso conocido por el BARATO, se han puesto a la venta importantes cantidades de confecciones, últimos modelos, a precios reducidos.

PARA CABALLEROS.—Pellizas.—Gabanes.—Trajes de lana.—Bufandas.

PARA NIÑOS.—Trajes de lana.—Bufandas.

LA PAÑERIA.—Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratos.

Las Pieles, Toquillas, Chales, Lamería de señora y Franelas, se venden a precios de ocasión.

Camisetas y pantalones de franela Rusa punto inglés y punto liso, hay extenso surtido para señoras, caballeros y niños.

PRECIOS FIJOS.— Pago sobre mercancías

Casa Central, MARMOL de BARCELONA, núm. 2. Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 44

RAPAL CEBALLOS BARRERA

Conde del Robledo, núm. 3 — CORDOBA —

Importador directo de Café de Puerto-Rico y Caneja Ceilán

Depositarlo de la Leche condensada «La Lechera»; Carburo de Calcio marca «El Toro» el que más rendimiento da. Trabajo en las mejores condiciones el Bocalao Labrador, Islandia e Inglés; Mantecas del Reino y Extranjeras.—Grandes existencias de Conservas de Pescado y Vegetales.—Cloruro de Cal y Bicarbonato de Sosa.—Producto Sanitas.—Peso exacto y precios limitadísimos.

Academia Torres

CARRERAS MILITARES Y CIVILES

Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería D. Benito Torres Linares

HOY BAJO LA DIRECCION DE D. FEDERICO A. FERNANDEZ Y ESPINOSA DE LOS MONTEROS

CON LA COOPERACION DEL SIGUIENTE PROFESORADO

D. Juan Sáez de Haro, Teniente Coronel de Caballería.

Miguel González Hernández, Teniente Coronel de Caballería.

Salvador Fernández de Arellano, Capitán de Infantería.

Federico Marín Moscoso, Capitán de Caballería.

Angel Baena Iribarren, Licenciado en Ciencias.

Rafael Serrano Conde, Oficial del Cuerpo de Correos.

Alejandro González-Olivares, Profesor Mercantil.

Juan Alvarez de Sotomayor, Capitán de Infantería.

Capellán: D. Alfonso Adamuz Montilla, P. B. B. B. B.

INSPECTOR DE ESTUDIO e INTERNADO, D. Mariano Giménez López

Re las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 72 plazas, entre ellas los números 1 y 2, respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ing ueros en 1907 y 1908 y el número 3 en la de Artillería, promoción del 1916.

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que esta Academia se dedica.

Preparación para Carreras militares, Marina, Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas, Estadística, Geometría, Telégrafos, Correos, Perlitas Agrícolas, Carrera de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés, Italiano, etc.

INTERNADO Ramírez de Arellano, 7.—CORDOBA

CLINICA ROMERA

MARIA CRISTINA

CIRUJIA GENERAL RAYOS X

— Tratamientos eléctricos —

CONSULTA DE 2 A 4

Ministerio de Cultura 2006

FUNDICION—LAMINACION—ESTIRAJE Y TRÉFILERIA DE COBRE Y TODAS SUS ALERACIONES (ALPACA—BRONCE—LATON—MAILLECHOR) EN TODAS LAS FORMAS: PLANCHAS—BANDAS—CINTAS—DISCOS—BARRAS REDONDAS, CUADRADAS, EXAGONALES, ETCÉTERA.—PERFILES VARIOS—ALAMBRES.

CABLES DESNUDOS Y CUBIERTOS.

TODA CLASE DE TRABAJOS EN **FUNDICION DE HIERRO**
FABRICACION DE MOTORES ELECTRICOS—TRANSFORMADORES—TURBINAS

REPARACION DE MOTORES DE TODAS CLASES Y DE TODAS LAS MARCAS

CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas

DIRECCION: POSTAL: APARTADO N.º 28
TELEGRAFICA Y TELEFONICA: **CEM.**

Córdoba

RESFRIADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc. **PASTILLAS MORELLÓ**

OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Eucalipto Sávia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser limitado.

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el **patente UNGUENTO MÁGICO**. No falla en un solo caso. Pídanlo a cualquier botica o farmacia. Pídanlo a farmacias y droguerías, 1.50. For. Correo 2 pta. FARMACIA PUERTO, plaza San Ildefonso, 4.—Madrid

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA **ANEMIA**
Hemoglobina Deschiens
VINO Y JARABE
Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza y hermosura. — PARIS.

PEELE
Nueva creación de la casa **PEELE**
COLONIA SOBERANA
Unica en el mundo que por su composición **HIGIÉNICA** es indispensable en el tocador, tanto de señora como de caballero.
Por su perfume discreto, delicioso y de gran persistencia, substituye al más delicado perfume.
Precio: Pesetas 6 el frasco
En un solo tamaño
De venta en todas las Perfumerías.

VENTA
Se vende una prensa para tirar cartones.
Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

ALVEAR Bodegas de vinos y almacenes de bebidas de Antonio del Pozo. Vinos de los Montes de Rioja, tintos y blancos de Valdepeñas, Vermuth, coñac, anisados, ginebra, Rom y licores. Vinagre puro de uva. Se sirven a domicilio, Rocio, 1. Teléfono 100.

Automovillitas Reparaciones de cubiertas y garantías. Agente en Córdoba D. Juan J. Fajás. Fitezo, 3.

Camilo Mota Barruel Barcelona, Mayor, 46. (Sarría). Admiten representaciones y comisiones para Barcelona y su provincia. Seriedad y actividad en todos los asuntos que se les confíen. Buenas referencias.

SE VENDE un automóvil Mercedes, seminuevo, a precio muy conveniente. Para verlo, casa «Sancho Hermanos», Duque Hornos, 12 duplicado.

Carros de paja Para pedir carros de paja en buenas condiciones, de cien arrobas, sin falsificadores, pídalos a Rafael Gavilán, Mayor de San Lorenzo, 196.—Teléfono 37.

G. ORTEGA — Masajista
Gabinete de masaje manual, mecánico y eléctrico.
Santa Victoria, 2.—Córdoba

Arredamiento Desde el día se hacen de dos departamentos completamente independientes, provistos de todos sus menesteres en la Plaza de San Clemente por la carretera de Brillante y en el alcor de la Sierra a 21 kilómetros de Córdoba. No se admiten enfermos contagiosos. Informen con José Benavente, Torres, Conde de Cárdenas, 16. Córdoba.

A los padres 1.ª enseñanza particular, desde cuatro años de edad, seis horas diarias, por quince días de clase en vacaciones de Navidad, tres pesetas. En lo sucesivo, según condiciones por meses. Clase de 2.ª enseñanza y para adultos.
Por autorización facultativa más datos, don Manuel Rodríguez, Plaza de Sagasta, 4 y Santa Victoria, 2.

CHOCOLATE de Elida, muy bueno, para regalo, en el depósito exclusivo. Vinda de Estevan 6.ºmez. 3-3

Almoneda urgente Se hacen de varios muebles, a precios muy reducidos, por ausentarse su dueño. Alcantara, 13. 4-3

Hospedaje Lo desea en casa particular de buena familia joven alemán y persona seria y de completa garantía. Para informes, Rastelo, núm. 33. 4-4

SOCIEDAD BILBAINA DE ELECTRICIDAD
BILBAO: Luchana, 2. — MADRID: Piamonte, 12
ANTONIO DE DIOS

Representante para Córdoba y su provincia.—Valladares, 3.—Teléfono 38
MATERIAL ELECTRICICO
Motores. Dinamos.—Transformadores.—Grupos bombas.—Grupos electrógeno.—Aisladores porcelana.—Conductores.—Cobre desnudo.—Soportes de hierro.—Pararrayos.—Ventiladores.—Aparatos de medida.—Teléfonos.—Timbres.—Interruptores baja y alta tensión.—Lámparas eléctricas.—Aparatos de calefacción.—Aparatos para cargar acumuladores.
PIDAN DETALLES QUE SE REMITIRAN GRATIS

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ
PINTOR DECORADOR Y DORADOR
PEREZ DE CASTRO, NUMERO 6.—CÓRDOBA
Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de alta calidad de 1.ª y 2.ª clase.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.

¡OLIVAREROS!
Resuelto el problema de labrar bien y barato
Emplead el tractor

Cletrac
tipo tanque, y os convencereis.
PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO OFICIAL DE SEVILLA
Agente para Córdoba: **José Luano y Luano**, Ingeniero, Gran Capitán, 31.

Fajas higiénicas
Llamamos a atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y prescribas con este objeto por el Hospital de la Beneficencia Regional.
Se hacen con el método más higiénico.
Leonor Vázquez de Corredor FERREROS—CÓRDOBA

Almoneda urgente
Libros, artículos fotográficos, sellos, medallas, aparatos gramófonos, material eléctrico, biombos, de salón y otros objetos. García Lovers, 9.º de 12 a 3.

SE VENDEN puertas de todas clases procedentes de desechos, puertas de casta de madera, una cómoda económica; dos chubasqui completo; una cande de hierro de molinero; un depósito de aceite; un abecario de bronce para sellar envases; camas de hierro y algunos muebles más; madera de Segura y tablas usadas. Calle de Caballeros, sin número, antigua cochera de Lubian. 15-8

Lana blanca para colchones se vende Montecor, 32. 4-3

Se venden batatas fresquitas. Huerto de Santa Agueda, calle de los Toros. 3-2

CORSETERÍA MADRILEÑA
No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento
Especialidad en Corsés, Fajas, Rectos.
LIBRERIA, 14.—CÓRDOBA

SE NECESITA criada para cuerpo de casa y todos los menesteres. Pensión 25 pesetas mensuales. Buenas referencias. Ramírez de Arellano, 7.—Academia.

1500 SELLOS-DIFERENTES 25 Ptas. 1.000, 12 pesetas; 500 Guerra, 25 pesetas; 500 Colonias Inglesas, 25 pesetas. Todos diferentes, perfectos. Franco certificado. Catálogo gratis. Solicitanse agentes. «Española»; 698; Postbus; AMSTERDAM.—Q. Holanda.

Gallinas, pavos y patos
Se venden a precios módicos en la calle Encarnación, núm. 9, de 10 de la mañana a 6 de la tarde.

Casa de campo amueblada se arrienda en Cerro Mariposo, frente a la Estación. No se admiten enfermos contagiosos. Razón, Torres, Calvez, 2.º D.

PERDIDA La persona que se haya encontrado un pavo de color rojo en la calle Conde de Cárdenas, n.º 23, se lo gratificará con todo su valor, por ser un recuerdo de familia. 4-1

Almoneda Se hace de todos los muebles de una casa y varias plantas. Emilio Castelar, 69. 4-1

PUPULOS Se admiten en familia dos a la calle de Librería, núm. 19. 2-1

Vendo Mesa dorada toda tallada, espejo visado con marco de cristal, piano de cola, buena marca. Hora de 10 a 2. Puerta de Gallegos, 2 bajo. 4-1

Realización de muebles Plantas, antigüedades, sillones, cuadros, espejos, urnas, objetos militares, pedestales, cornucopias, vitrolas y muchos objetos. También se vende miel y cera por kilos. Parras, 8. 5-1

TUBERIAS Se desea comprar unos 200 metros de tubería de hierro seminueva, para conducción de agua a presión, que tengan de 15 a 20 centímetros de diámetro interior. Pueden dirigirse a don Rafael Aguilar, plaza de Don Gons, 2.—Córdoba.

Arredamiento Desde el día se hacen de los muebles de la casa número 50 de la calle Alfonso XIII. Razón en la misma casa.

Medias y Calcetines Se hacen y componen a máquina, de lana, hilo y seda, con puntada, completo y económico. Plaza de la Almagra, número 23, Estación. (Antes Madrazo Baja, 21 duplicado, principal, derecha). 2-0

Se arrienda el piso principal de la casa calle Ocaña, núm. 23, para vereda de 2 a 312 para tratar darán razón en la misma casa. 4-4

Gramófono Se vende uno magnífico de caja, completamente nuevo, tiene diáfragma para aforo y aguja, con novena y dos discos. Razón, Concepción, 34, donde podrá verse a todas horas del día. 3-8

Vendo mesa dorada toda tallada, 14 metros cúbicos con los escaños de España, piano de cola buena marca y espejo visado marco de cristal. Hora de 10 a 2. Puerta de Gallegos, 2 bajo derecha. 4-4

DIARIO DE CÓRDOBA PERIÓDICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y dos años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

| En 1.ª plana. | GAOETILLA y ANUNCIO entre gacetillas. | 0'50 |
|---------------|--|------|
| En 2.ª | ANUNCIO intercalado en el resto del texto. | 0'45 |
| | » en «Avisos útiles». | 0'40 |
| | » corriente. | 0'35 |
| En 3.ª | ANUNCIO intercalado en la información telegráfica. | 0'60 |
| | » corriente | 0'25 |
| En 4.ª | | 0'10 |

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

| Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (tamaño corriente) | Ptas. 100 cada día |
|---|--------------------|
| En 1.ª plana Encabezando las dos primeras columnas o del centro. | 80 |
| En 2.ª » Al pie de la plana. | 60 |
| En 3.ª » En el lugar que permita la composición de la misma. | 40 |
| En 4.ª » En el lugar que permita la composición de la misma. | 15 |

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales.

BONIFICACIONES. Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana a 2 columnas, tamaño corriente. — El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia. En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA SECCION RELIGIOSA.
Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada día.
BONIFICACIONES. Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. — El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50%.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10, al ancho de una columna. (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros.)